

**ВЫСТУПЛЕНИЕ
на 40-й сессии Совета ЮНИДО
по промышленному развитию
(г.Вена, 20 ноября 2012 г.)**

Господин Председатель,

Позвольте поздравить Вас с избранием на пост Председателя 40-й сессии Совета по промышленному развитию и пожелать Вам и членам бюро успешной работы.

Делегация Республики Беларусь хотела бы поблагодарить Генерального директора ЮНИДО г-на Кандэ Юмкелла за презентацию Ежегодного доклада о деятельности организации за 2011 год.

Отмечаем высокое качество подготовки документа, который представляет разностороннюю информацию о деятельности ЮНИДО в прошедшем году. Беларусь позитивно оценивает меры, направленные на достижение Целей развития тысячелетия, включая борьбу с нищетой, минимизацию последствий климатических изменений, а также работу по продвижению инициативы Генерального секретаря ООН «Устойчивая энергетика для всех».

Республика Беларусь выступает за достижение прогресса в области устойчивого развития. Важными элементами в усилиях по обеспечению экономической, социальной и экологической стабильности во всем мире является дальнейшее развитие промышленности и ее перевод на «зеленые» рельсы. Убеждены, что неотъемлемой частью данного процесса, наряду с совместными усилиями мирового сообщества, является вклад каждого национального государства.

Республика Беларусь, следуя своей официальной позиции по переходу на принципы «зеленой» экономики, поддерживает усилия

ЮНИДО по развитию концепции «зеленой» промышленности. Достижению этой цели, несомненно, будет способствовать инициатива «Зеленая индустриальная платформа», основные мероприятия которой направлены на экологизацию промышленного сектора экономики.

Беларусь выступает за международную солидарность в вопросе выработки всеобъемлющей и выверенной стратегии перехода к «зеленым» технологиям, трансформацию энерго- и материалоемких национальных экономик в эффективные экологически чистые механизмы, соответствующие новым ожиданиям. При этом считаем особенно важным достижение глобального согласия в решении задачи обеспечения реального доступа развивающихся стран и стран с переходной экономикой к современным «зеленым» технологиям.

Эффективным решением проблемы трансфера технологий Беларусь видит создание глобального фонда, деятельность которого была бы направлена на повышение доступности современных технологий, в том числе в сфере новых и возобновляемых источников энергии, с одновременным учетом интересов производителей, собственников и получателей. В этой связи поддерживаем принятие практических мер по выработке механизма содействия в передаче технологий и приветствуем доклад Генерального секретаря ООН «Возможные варианты создания механизма содействия разработке, передаче и распространению чистых и экологически безопасных технологий», который предусматривает разработку и обсуждение предложений по созданию механизма технологического содействия.

Хотели бы подчеркнуть, что развитие инновационного компонента является неотъемлемой составляющей как промышленного, так и социально-экономического развития каждого отдельного государства.

Ключевую роль в промышленном развитии Республика Беларусь отводит инновационной деятельности. Мы стремимся к переходу на новые современные и высокие технологии, которые способствуют созданию новых видов товаров и услуг, новейших экологически чистых материалов и продуктов, модернизации действующих производств в целях повышения уровня конкурентоспособности национальной экономики. Уверены, что реальное содействие в достижении поставленных целей промышленного и инновационного развития страны окажет реализация проекта по созданию Центра международного промышленного сотрудничества ЮНИДО в Республике Беларусь.

Спасибо за внимание.